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ФІНАНСОВА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ ЯК ЗАГРОЗА 

ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ ДЕРЖАВИ 

 
 

Економічна безпека держави – комплексне поняття, що 
характеризує ступінь захищеності та стабільності функціонування всіх 
сфер розвитку суспільства. В умовах значної мінливості економічної 
та політичної ситуації в країні, впливу факторів зовнішнього 
середовища (залежність від політики МФВ, євроінтеграційні процеси) 

на індикатори соціально-економічного розвитку рівень економічної 
безпеки України знаходиться на досить низькому рівні, про що 
свідчать поточні значення таких показників як: обсяг ВВП, рівень 
інфляції, курс валют, частка безробіття, тощо.  

Теоретичне та методичне підґрунтя проблематики забезпечення 
національної безпеки країни в контексті її економічної складової 
широко досліджувалось в роботах вітчизняних та закордонних вчених, 
таких як: І. Бінько, Я. Жаліло, Х. Маховські, В. Мунтян, В. Геєць, В. 

Колупаєв, С. Окіт, А. Мокій та інші. Не применшуючи роль та внесок 
раніше проведених чисельних досліджень в даному напрямі, 
особливої уваги заслуговує на сьогодні аналіз впливу 
макроекономічної нестабільності, зокрема у розрізі фінансових загроз, 
на основні складові економічної безпеки держави. Основним 
негативним аспектом даного впливу є складність здійснення будь-
яких прогнозів на майбутню перспективу в напрямі розробки 

стратегій розвитку як окремих підприємств, регіонів, так і країни в 
цілому.  

В цих умовах, актуалізується питання ідентифікації ключових 
драйверів впливу фінансової нестабільності на рівень економічної 
безпеки держави. В економічній літературі виділяють наступні форми 
прояву фінансової нестабільності: темп інфляції, рівень безробіття,  
циклічні коливання в економіці, курс валюти, тощо. Зростання рівня 
інфляції, розміру податкових ставок, кількості безробітних 



відображаються наступними процесами, що представляють загрозу 
економічній безпеці країни: погіршення інвестиційного клімату 
країни, порушення та дисбаланс в роботі бюджетної системи, 

погіршення інноваційного та промислового потенціалу (Рис.1). 
 
 
 
 
  
 

  
 

 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Рисунок  –  Вплив ключових факторів фінансової  
нестабільності на структурні складові економічної безпеки (складено 

на основі [1; 2; 3] 
Проілюстрований взаємозв’язок факторів фінансової 

нестабільності, які крізь призму форм прояву визначають ключові 
загрози економічній безпеці, формують базис для розробки та 
впровадження подальшої стратегії забезпечення високого рівня 
економічної безпеки держави. Побудова такої стратегії передбачає 
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врахування мінливості економічної ситуації в країні, що 
супроводжується існуванням фаз спаду та підйому. Особливості 
побудови державної політики та здійснення управління в країні 

суттєво відрізняються в залежності від того, на якій стадії розвитку 
знаходиться в даний час країна.  

Так, фаза спаду характеризується суттєвим скороченням обсягів 
виробництва, що в свою чергу призводить до ліквідації та банкрутства 
фінансового нестійких підприємств, зростання рівня безробіття в 
країні,  зниження платоспроможності населення, зменшення обсягу 
податкових платежів до бюджету, зниження інвестиційної активності 

в країні і т. д. На фазі підйому, навпаки, відбувається покращення 
показників соціально-економічного розвитку, зростає кількість нових 
інвестиційних проектів,  збільшуються обсяги фінансування науково-
дослідних робіт, суб’єкти господарювання проводять політику 
спрямовану на збільшення своїх виробничих потужностей, 
підвищення кадрового потенціалу, того. 

Отже, своєчасна та якісна діагностика ключових факторів 

фінансової нестабільності дозволить розробити стратегію 
забезпечення економічної безпеки країни, націленої на її стабільність 
та зміцнення в поточний час та на перспективу. Ключовими 
напрямами розвитку економічної безпеки вбачаємо наступні: 
зниження рівня тінізації економіки шляхом оздоровлення фінансово-
кредитної сфери, реформування податкових механізмів, зниження 
обсягів відтоку капіталу за кордон, формування дієвого механізму 
державного регулювання природних монополій, покращення 

інвестиційного клімату шляхом зростання ефективності інвестиційних 
процесів, збалансування механізмів бюджетної сфери, зростання рівня 
інтеграції країни у європейську спільноту. 
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